



2025年5月6日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



难忘的体验

生活中有许多事让人难忘。比如,第一次坐游轮游三峡,亲眼见证“水涨船高”的神奇;和外公一起堆肥,落叶的腐烂味儿虽然有点臭,但特别有成就感;还有在雪乡狗熊岭玩雪,厚厚的雪踩上去“咯吱咯吱”响,好像整个世界都变成了棉花糖……这些经历,就像藏在口袋里的糖果,时不时拿出来回味一下,还是那么甜。

生活中的数学

高新区信懋小学 503 班
张家强(证号 2527034)
指导老师 彭燕斌

春节前,桐桐妹妹从香港回来。她是乘坐高铁从香港九龙直达武汉站,下午 2:15 分到达。

我和爸爸打算开车去接她,从家到武汉站需要 4 个小时,又是春运阶段预计堵车 2 个半小时。爸爸问我:“强强,你算算我们需要几点从家出发?”我拿出纸笔,先把 2:15 分换算成 24 小时制。2:15 分也就是 14 时 15 分,再用 14 时 15 分-4 时=10 时 15 分。再算上堵车 2 个半小时,就是 10 时 15 分-2 时 30 分。我发现小时能加减,但是分钟不够减。想了很久也毫无头绪,爸爸拿来数学书让我找方法。哦!原来不够减的时候可以借,先找 10 时借 1 小时,1 小时=60 分钟,15 分钟+60 分钟=75 分钟。10 时因为之前被借走了 1 小时,所以现在是在 9 时。算式为 9 时 75 分-2 时 30 分=7 时 45 分,我笑着对爸爸说:“我们在 7 点 45 分之前出发就可以啦。”

爸爸满意地对我说:“你看数学多奇妙,生活中处处都有数学的影子。”

船行三峡

高新区实验学校翔云校区 405 班
马可昕(证号 2527386)
指导老师 王晓燕

今年的清明假期,我们全家去湖北宜昌领略了壮丽的三峡风光,也解锁了全新的交通方式——坐游轮。在葛洲坝船闸,我们还体验了神奇的“水涨船高”,让我直呼过瘾。

随着一声汽笛长鸣,我们的游轮缓缓驶离码头,向着第一站葛洲坝起航。这是我国在长江上自主建造的第一座大型水利工程,也为之后的三峡工程积累了丰富的经验。船行约 20 分钟,我们的船缓缓开进了三号船闸。随着船尾两扇巨大的闸门关闭,“水涨船高”开始了!听导游说,此刻的游轮正坐着电梯上二楼呢。我真纳闷,却惊奇地发现,船闸内的水位正在不断上升,游轮也跟着水位一起涨,约 10 分钟后,我们居然真的来到了二楼。巨大的葛洲坝水电站在这里把长江分成了上下两层,而刚刚的船闸就是一部超级电梯,帮助来往的船只轻松地上下楼。

正当我感叹这超级工程的伟大时,又是一声汽笛响,游轮离开了船闸继续前行。前方就是著名的三峡之一——西陵峡。这一段的长江两岸,山高谷深,风景秀丽。得益于刚刚经过的葛洲坝工程,此处江面较宽,大船行驶在此,更令人心旷神怡。壮美秀丽的风光伴着船儿前行,犹如画卷般徐徐在我眼前展开。

正午时分,我们的游船停靠在了三斗坪码头。汽笛声伴着江风逐渐远去,似乎也在向我道别。能用这般独特的方式欣赏祖国的大好河山,真让我回味无穷。

那一刻,我长大了

高新区外国语学校 505 班
宓子景(证号 2526929)
指导老师 袁沁

“我曾经跨过山和大海,也穿过人山人海……”每当听到这首《平凡之路》,我总会问自己,到底什么时候才算长大?

我曾经是一个晚上独自在家都会害怕的孩子。那个夜晚,发生了一件让我改变的事情。

那晚天色阴暗,窗外树影婆娑,让人感觉冷冷清清。父母因为工作的缘故要晚些才回来,我一个人蜷缩在客厅的沙发上,心如擂鼓,耳边时不时传来风声和一些诡异的声响。我努力让自己平静下来,但是窗外的树枝摇曳和偶尔传来的猫叫声,不断让我紧张起来。

时间一点点地过去,恐惧让我急中生智。我决定分散自己的注意力,做些能让自己安心的事情。我站起来,走向书架,开始翻阅书架上的书。这些书陪伴了我五年,一页一页翻看,记忆中的片段一一浮现,让我回到了那单纯美好的时刻。

看了一会儿书,我又走到窗前,紧紧地拉上窗帘,把自己笼罩在温暖的灯光中。突然,门口传来了声音,我的心跳瞬间加速。当门打开,我看见父母疲倦却温暖的笑脸时,紧绷的神经一下子松弛下来,温暖和酸楚一同涌上心头。

这段经历成为我成长的重要一课。

邂逅雪乡狗熊岭

慈溪市慈吉实验学校 507 班
徐羽乐(证号 2580224)
指导老师 周芳芳

“保护森林,熊熊有责!”这句熟悉的台词,是不是瞬间勾起了你对《熊出没》的回忆?在黑龙江五常市山河屯,就藏着一个现实版的狗熊岭。它不只是我们童年幻想的具象化,更是被冰雪精心雕琢的梦幻之境——雪乡狗熊岭。

踏入狗熊岭,仿若一头扎进了纯白的童话世界。雪花像轻盈的精灵,纷纷扬扬地飘落,给大地铺上了一层厚厚的雪毯。这里的雪,是大自然最纯粹的馈赠,白得耀眼,软得像棉絮。

清晨,第一缕阳光穿透薄雾,洒在雪地上,整个狗熊岭瞬间被点亮。金色的光辉与皑皑白雪交相辉映,折射出五彩的光芒,如梦如幻。屋檐下悬挂的冰凌,在阳光的映照下,宛如一把把透明的宝剑,又似闪烁的水晶,偶尔有融化的雪水滴滴答答落下,奏响了狗熊岭清晨的乐章。

沿着山间小径前行,脚下“咯吱咯吱”的声响,仿佛是雪与我分享的秘密。两旁的木屋古朴而温馨,红色的灯笼随风摇曳,为这银白世界增添了温暖的色彩。走进木屋,热情的东北老乡笑容满面地招呼着,热炕头的温度驱散了冬日的寒意,桌上摆满了香辣的烤全羊、鲜美的野菌汤等特色美食,每一口都是东北味道的浓郁展现。

而作为《熊出没》的原型地,这里仿佛有着神奇的魔力。漫步其间,仿佛能看到熊大、熊二在林间嬉戏和光头强忙碌砍树的身影。这种现实与动画的奇妙交融,给人一种别样的体验。

夜幕降临,狗熊岭在繁星的点缀下,更显静谧与美丽。灯光映照在雪地上,整个世界变得晶莹剔透,宛如童话中的冰雪王国。

雪乡狗熊岭,它是自然与人文交织的绚丽画卷,是梦幻与现实融合的奇妙之地,在这里的每一刻,都让我沉醉,让我流连忘返。

有趣的贴大饼

海曙区高桥镇中心小学 406 班
陈梓烨(证号 2516668)
指导老师 王琦

星期三的体育课上,老师说要带我们玩一个非常有趣的游戏——贴大饼。一听这名字就知道很好玩,大家都跃跃欲试。

老师宣布游戏规则:两个人一组前后站立,围成一个大圈,然后挑其中一组,一个人当“芝麻”,一个人追“芝麻”。“芝麻”可以贴在任意一组的前面和后面,贴在前面,最后面的人就变成了新的“芝麻”,贴在后面,最前面的人就变成了新的“芝麻”。当“芝麻”被抓住时,两人互换身份,反过来追。

游戏开始了,“芝麻”李小明一贴到张天吴组的最后面,张天吴便转身,撒开腿在“大饼”外沿灵活地转着圈儿,一会儿快跑,一会儿又 S 形走位。可追捕者也不是吃素的。眼看要被抓到了,张天吴一个急转弯,以迅雷不及掩耳之势贴到了我们组的后面。我很快做出反应,尽全力地奔跑着,追捕者步步紧逼。我便来了招声东击西,先做出右转弯的样子,后又突然改变方向,马上贴到了离我最近一组的后面。他没抓住我。

愉快的时间总是过得飞快,我们正玩得高兴时,下课铃响了,同学们个个红着脸,意犹未尽。这个“贴大饼”游戏可真有趣。

堆肥记

北仑区九峰小学 405 班
张奕航(证号 2521566)
指导老师 张娜丽

堆肥,是大自然的魔法,将废弃的瓜果皮、凋零的落叶与泥土巧妙融合,经过时间的发酵,转化为滋养万物的肥沃土壤。然而,作为一个毫无经验的新手,我心中难免有些忐忑。于是,我迫不及待地向家中的种花能手——外公求助。外公听闻我的想法,拍着胸脯自信满满地说:“堆肥这事儿,交给我,准没错!”那坚定的语气,如同给我吃了一颗定心丸。

在外公的指导下,我开启了堆肥之旅。我如同一只欢快的小鹿,穿梭在院子里,精心收集着每一片飘落的枯叶。不一会儿,我便抱着满满一怀的枯叶回到家中。外公早已准备好了一个大大的木箱,他耐心地指导我将枯叶均匀地铺在箱子底部。随后,他又铲来一些泥土,轻轻地覆盖在枯叶上,动作轻柔而熟练,仿佛在呵护着一个珍贵的生命。就这样,堆肥的“床垫”准备就绪。紧接着,外公将马蹄皮小心翼翼地铺在泥土上,如同摆放一件件珍贵的艺术品。随后,又覆盖上一层泥土,并用一根细长的木棍在上面戳出许多小孔,这些小孔让堆肥在黑暗中也能自由地呼吸。看着外公熟练而有序的操作,我不禁感叹:原来每一个看似简单的事物背后,都蕴含着深深的学问。我问外公,“这样就好了吗?”外公微笑着对我说:“耐心等待,时间会给我们最好的答案。”

时光悄然流逝,几天后,我和外公再次来到堆肥箱前。我们手持一次性筷子,如同考古学家般小心翼翼地拨开那层黑乎乎的泥土。刹那间,一股浓烈的酸臭味扑鼻而来,我下意识地捂住鼻子,但心中涌起一股难以言喻的喜悦。因为我知道,这股刺鼻的气味,正是堆肥成功的标志,是大自然对我们辛勤付出的最好回应。

望着这堆来之不易的肥料,我心中充满了对未来的憧憬。我期待着将这份特殊的礼物带到学校的田间,让它滋养每一株幼苗,见证它们茁壮成长。我相信,在这堆肥的滋养下,农作物们将茁壮成长,迎来一场大丰收。



美好的春天

北仑区小港实验学校 305 班
陈练宁(证号 2521900)
指导老师 龚红燕

探秘鸣鹤古镇

慈溪阳光实验学校 401 班
徐以诺(证号 2525569)
指导老师 沈乃平

鸣鹤古镇就像一颗绿色宝石,藏在慈溪市观海卫镇的怀抱里。

刚踏进古镇大门,迎面而来的就是亮晶晶的湖泊!阳光把湖面变成会发光的绸缎,一群小鸭子排着队在游泳,像在表演水上芭蕾。去年新建的湖面栈道超好玩,我们可以沿着湖边蹦蹦跳跳,和小鸭子比赛谁跑得快。

顺着香味跑到有名的古镇年糕店,我的小鼻子早就投降啦!看师傅像变魔术一样,把热乎乎的年糕团变成薄薄的小毯子,塞进甜甜咸咸的梅干菜馅。咬一口,软糯糯的年糕皮和香喷喷的菜馅在嘴里开派对,连手指上的油都要舔干净!

如果看腻了灰灰扑扑的高楼大厦,快来我们慈溪观海卫镇的鸣鹤古镇度假吧!这里有会跳舞的湖水、会唱歌的美食,连空气都带着香味呢!

顶橘子游戏

宁海县金桥小学 401 班
潘佳琪(证号 2519785)
指导老师 张飞燕

“千万别掉,千万别掉!”你猜我们在干什么?我们正在玩顶橘子游戏呢!

游戏规则很简单,把橘子放在头顶,不能用手扶,谁最短时间走到终点谁就赢了。

随着老师一声令下,比赛开始了!第一位选手昂首阔步,可惜步子迈得太大了,只听得“哎呀”一声,他头顶的橘子便咕咚咕咚地滚到了墙角。少了一位竞争对手,我心里暗暗窃喜。

第二位选手又出发了,只见他半蹲着身子,还撅着屁股,滑稽的样子把同学们逗得哈哈大笑。忽然,他脚下一滑,眼看橘子马上要“飞”出去了。他一着急便伸手去扶,可惜违规出局!

终于轮到我了,我小心翼翼地把橘子放在头顶,真希望它像稻草人一样,一动也不动。首先我慢慢地移动脚步,眼睛真想飞到头上盯着橘子。然后我开始加速了,可刚迈开没几步,橘子差点儿滑下去,幸好我头往右一侧,才转危为安。接下来,橘子仿佛在我头上睡着了一样,乖巧地待在头顶。不一会儿,我就到了终点。在组员的欢呼声中,我们一起享用了这胜利的果实。

顶橘子游戏真有趣,也让我懂得了做事要沉着冷静、胆大心细!

组稿老师 张琴琴